MODULER ARITMETIK

SORU 5.1

4253(mod m) ise m nin alabilecedi dederlerin kiimesini bulunuz.

cOzUM 5.1

42 =3(modm)=>42-3=mk(k €Z)=39=mk olur. O halde 39 sayisi m ile kalansiz

bélinebilmektedir. 39 sayisinin pozitif bolenleri 1,3,13,39 oldugundan m>1 in dederler
kimesi {3,13,39} olur.

SORU 5.2
X—455(rmd 11) ise x in alabilecegi iki basamakli en biyik sayi kactir?

c6zUM 5.2

X—4=5(mod11)= x—4-5=11k = x—9=11k = x =11k +9 olur. k=8 igin x=11.8+9=97
olur. O halde ise x in alabilecedi iki basamakli say1 97dir.

SORU 5.3
(2468)1003 = x(mod 11) ise x kactir?

¢c6zUM 5.3

2468 = 4(mod11) ise
2468)* = 4> =5(mod11 )
2468 = 4> =9(mod 11 )

(

(2468)

(2468)" = 4°.4 =36 =3(mod11)
(2468)° =4*.4=3.4=1(mod11)
(

(2468F f** =12 =1(mod1.1)
(2468)°°(2468)° =1.9 =9(mod 11) bulunur.



SORU 5.4

7% sayisinin 5 ile bélimunden kalan kactir?

cOzUM 5.4

7' =2(mod 5)

7?2 = 2% = 4(mod 5)

7°=2°=222=4.2=3(mod5)

7% =2%=2%2=3.2=1(mod5)

(7¢f* =12 =1(mod5) = 7 =1(mods)

7% =7%7=1.7=2(mod5) olur. Bu durumda 7% sayisinin 5 ile boliimiinden kalan 2 dir.

SORU 5.5

Buglin glnlerden Pazar ise 192 gin sonrasi hangi gandur?

¢cOzUM 5.5

Bir haftada 7 gin oldugunu biliyoruz. Bu durumda,

192 =3(mod 7) bulunur. Yani; 192 giin sonrasi pazardan sonra 3. Gine rastlar.
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